

Семейный досуг вокруг чтения в модельной библиотеке

*Пшеницына Анна Игоревна,
заведующий Детской библиотекой
имени Н. Островского - филиал №1
МБУК ЦБС г. Таганрога*

1 слайд. Заставка

2 слайд.

Системное взаимодействие библиотеки и семьи всегда было и, по-прежнему, остается одним из наиболее эффективных способов приобщения ребёнка к чтению. Библиотека стремится помочь семье вырастить вдумчивого читателя и дать семьям, то нравственное и объединяющее начало, которое заложено в чтении.

Не секрет, что для ребенка главное – получить радость от общения с мамой, с близкими людьми.

3 слайд.

Как же достичь этого чувства радости и единения в семье, а точнее как может библиотека поспособствовать улучшению взаимопонимания в семье? В первую очередь, усовершенствованное пространство библиотеки особым образом привлекает новых гостей. И это отлично работает на достижение результатов.

А функция модельной библиотеки – это непосредственное участие в жизни микрорайона и города.

4 слайд.

В своей работе мы руководствуемся «Методическими рекомендациями по модернизации муниципальных библиотек на основе Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки», утвержденных Министерством культуры РФ. В них, в частности, подчеркивается: «Библиотека остается книгоцентричной, но в ней можно не только читать, но и смотреть, и слушать, и общаться, работать, готовиться к занятиям»

5 слайд.

Исходя из этого, в нашей модельной библиотеке сделан яркий акцент на организацию досуга для детей и их родителей. Само обновленное пространство зонировано так, что в библиотеке комфортно всем: и родителям с малышами, и родителям с детьми школьного возраста.

6 слайд.

Кроме того, наличие современного компьютерного оборудования, программного обеспечения позволяет нашей модельной библиотеке активно использовать возможности удаленного (дистанционного) подхода к продвижению литературы для семейного чтения, а именно разрабатывать электронные информационные продукты.

7 слайд.

Проект «Книжные истории» представляет в формате видеороликов фонд библиотеки, который в рамках нацпроекта пополнился более чем на 5000 новых книг.

8 слайд.

Это издания лауреатов литературных премий и книги новых форматов: виммельбухи, интерактивные книги, книги с дополненной реальностью 3D 4D, тактильные книги для детей с ОВЗ. На 1 января 2024 года фонд библиотеки составляет более 26 тыс. документов, книжные видеообзоры набирают количество просмотров более 200 ежемесячно. Следовательно, наблюдается повышение интереса к чтению и родительской, и детской аудитории.

9 слайд.

Еще один интересный аспект работы с семьёй нашей библиотеки – это реализация библиотечного проекта «Маленький гид» в рамках федерального проекта по созданию точек концентрации талантов «Гений места».

10 слайд.

Благодаря реализации библиотека получила коллекцию видеоэкскурсий по родному городу. Они созданы детьми и подростками и теперь демонстрируются на плазменной панели для желающих виртуально побродить по городу всей семьей.

11 слайд.

Мы предлагаем регулярные творческие встречи на библиотечной площадке, поэтому каждое воскресенье библиотека превращается в своеобразный досуговый семейный центр. У нас стало традицией посещение библиотеки многодетными семьями. На сегодня таких семей 9. В нашей модельной библиотеке доступны творческая мастерская, кинозал, интерактивные викторины, настольные игры и тематические массовые мероприятия, где могут принимать участие дети вместе с родителями.

12 слайд.

Например, работа библиотечной студии декоративно-прикладного творчества «Город мастеров» направлена в первую очередь на создание оптимальных условий для совместного неформального досуга. В рамках таких встреч оформляются книжные тематические выставки или берется отдельное произведение на основе, которого проходит мастер-класс, где изготавливается предмет или даже целый персонаж. Здесь дети и их родители выполняют одно дело вместе, т.е. работают над одной задачей, и это становится уже настоящим семейным сотворчеством.

13 слайд.

В библиотеке в пилотном формате началась реализация проекта «Книжный видеоформат» - его главная идея: создание нашими читателями театрализованных короткометражных видеофильмов на основе литературных произведений. В данный период разрабатывается сценарий первого ролика, как вы, могли догадаться, участие принимают как дети, так и их родители. Такой подход невероятно благоприятно влияет на взаимоотношения в семьях – участников проекта. Совместно с родителями, дети обсуждают свои роли, учат слова, планируют создание костюмов – это необычный опыт, как для взрослых, так и для детей.

14 слайд.

Через настольные игры библиотеки привлекают в свои ряды новых читателей. Совместное участие родителей в игре, самого ребёнка, его сверстников выводит всех на более качественный уровень, формируя социальное общение.

15 слайд.

Немало важную роль при продвижении семейного чтения играют издания малых форм. Родителям во время индивидуальных бесед рекомендуются информационные листки, дайджесты и памятки.

16 слайд.

Деятельность библиотеки как центра семейного досуга будет развиваться далее. Активная проектная работа библиотеки, привлекает внимание партнеров различных систем и ведомств, творческих коллективов, неравнодушных горожан – это то, что наряду с нашим богатым универсальным фондом, во многом определяет основное содержание деятельности модельной библиотеки. На сегодняшний день мы имеем позитивные результаты основных статистических показателей деятельности библиотеки, подтвержденные цифрами.

17 слайд.

Для нас важно то, что сегодня многие семьи предпочитают выбирать книги совместно, а значит и читают их дома вместе. Смело можно говорить, что организация семейного досуга в модельной библиотеке содействует сохранению и развитию традиции семейного чтения, а значит, работает основной девиз нашей библиотеки: «От творчества чтения – к творчеству жизни»

18 слайд.

Благодарю за внимание!